
Eperjes, február 3-án 187".I. évfolyam.
«/
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Eperjesi Bank-Egylet könyvnyoinflajában Eperjesen. 
Ide intézendő minden előfizetés, hirdetmény és a kiadás 

körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
bZlőlizet«*>si  in-;

vidékre postán vagy helyben házhoz küldve
Egy évre............................. ' . . . 5 frt
Félévre............................................. 2 50
Negyedévre........................................| 50

kr.

-IIKDKTÍ&1 Dl.l:
luroinliasalios petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.
— Belyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. — 

miiithii Mir fo kr.
Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmeutetlen 

levelek esak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Üssük a vasat, mig meleg!

Az eperjesi jogakademia visszaállításának 
ügye —mint t. olvasóink lapunk előbbi szá­
maiból is tudják — élénken foglalkodtatá 
mindazokat, kik a dolog iránt érdeklődnek.

A mozgalom, mely ennek folytán, városi 
képviselőtestületünk több tagjától kezdemé­
nyezve, megindult, magában a képviselőtes­
tület kebelében, csakhamar célt ért.

jogakademia megszűnésének ugyanis 
az volt az oka, hogy a jogakadémiák szer­
vezetét meghatározó új rendszabályok, melye­
ket a ministerium kiadott, valamennyi jog- 
akademiának nyolc tanszékkel való ellátását 
s négy évfolyamúvá alakítását követelik.

Az eperjesi főiskola addig is csak áldo­
zatokkal tartathatott fenn s pénzalapja sok­
kal csekélyebb volt, semhogy azon tetemes 
költségeket megbirta volna, melyekkel az újjá­
szervezés járna.

A jogakademia megszűnése ily körül­
mények között mindinkább valószínűvé lett.

Történtek ugyan felszólalások az intézet 
érdekében, s az egyházkerületi gyűlések — 
ha jól vagyunk értesülve — több Ízben 
appelláltak azon vagyonos urak áldozat kész­
ségéi e, kiknek ősei a főiskolát alapították s év­
századokon keresztül fenntartották : azonban 
minden siker és eredmény nélkül.

A régi áldozatkészség nem létezik többé 
s ama lelkesedés, melylyel a nagy eszmék, a 
szép, a jó és nemes, egykor felkaroltattak, 
kiveszett az unokák kebléből, vagy csak nagyon 
szerény körre szeret szorítkozni, oly körre, 
melyen belől más áldozatokról nem lehet 
szó, mint olyanokról, melyek cum grano salis 
mérhetők meg, mig másrészt az illetők dicső­
ségét mégis tetemesen növelik.

Igaz ugyan, hogy a takai ■ékosság a mai 
viszonyok között a legkiválóbb polgári eré­
nyek egyike. De nagy kérdés, vájjon taka­
rékosságból nem áldoztak-e az illető urak! 

A körülményeket véve tekintetbe, ezen 
feltevés nem látszik igazoltnak s sokkal hi­
hetőbb, hogy az ügy iránti érzék hiányában 
keresendő a jogtanoda feladásának oka.

Az ágostai hitvallásuakuak múlt évi egye­
temes gyűlésén Zsedényi Ede szóba hozta az 
eperjesi főiskola ügyét. Szomorú eseménynek 
nevezte annak megszűnését s párhuzamot von­
ván az eperjesi s más akadémiák között, saj­
nálattal constatálta azon tényt, hogy egy ma­
gyar parlamentáris közoktatási minister rend­
szabálya volt az, mely halálos csapást mért 
azon tanintézetre, mely a pártfogóság szívós 
kitartása folytán, még a Thun-féle ministerium 
korszakában is fenn tudott állani.

A protestáns egyetem a uevezett alka­
lommal ezen ügyre nézve mindazáltal csak 
azt határozta, hogy az ezen kérdés megoldá­
sára szükséges előleges intézkedések megté­
tele a tiszai superentendentiára bizassék 
első sorban. — Hogy azonban az egyetem 
ezen első lépések megtörténte után mit szán­
dékozik tenni s illetőleg anyagilag is mily 
arányban hozzájárulni — erre nézve semmi­
féle határozat nem keletkezett. Pedig néze 
tünk szerint első sorban erre lett volna a leg­
nagyobb szükség, mivel — mint egy városi 
képviselő igen helyesen megjegyezte — a 
visszaállítás jelenleg tisztán pénzügyi kérdés. 
Erkölcsi támogatásban — a jogtanoda vissza­

állítása közóhaj tárgyát képezvén — nincsen 
hiány: de ha mindnyájan csupán erkölcsileg 
fogjuk azt támogatni s az anyagi támogatást, 
a fedezetet, mely conditio síné <|iia non. a 
gondviseléstől meg a — kormánytól várjuk, 
akkor ugyan nem kell attól tartanunk, liogy 
„eperjesi jogászok a békeszerető polgárság 
éji nyugodalmát valaha megzavarnák“, vala- 
minthogy teljesen meg lehetnek nyugtatva 
azon városi képviselő urak is, kik a „pró­
kátorok megszaporodásától“ meg attól félnek, 
hogy a jogakademia visszaállítása esetében „a 
jogász urak a gymnasiumi tanuló ifjúságnak 
rósz példát mutatnának.“

Az első lépés — mint t. olvasóink tud­
ják — megtörtént. Az eperjesi képviselő-tes­
tület még a jelen kedvezőtlen pénzviszonyok 
dacára is, nagy szótöbbséggel határozatílag 
kimondta, hogy az akadémiát a visszaállítás 
esetében évi 1000 frtnyi segélyben részesitendi. 

Ennél többet a város nem tehetett.
Azóta azonban szünetelni látszik az oly 

hévvel felkarolt ügy s minden jel arra mutat, 
hogy a mozgalom megindítói időközben meg­
feledkeztek azon példabeszédről, hogy „ütni 
kell a vasat, mig meleg“.

A legtöbb, közérdekű célra irányult tö­
rekvést csak azon esetben koronázza siker, 
ha az annak elérésére megindult működésben 
lehetőleg elkerültetnek a hosszú szünetek. 
Nehézségeket csak kitartással s folytonos buz­
galommal távolithatni el; de megtüzesiteni a 
vasat s csak azután ütni azt. mikor már ki­
hűlt; ez oly politika, mely rendszerint más 
eredményeket hoz létre, mint a minőkre tö­
rekedtünk.

Hogy a jogakademia visszaállítása érde­
kében kezdeményezett mozgalom megindítói 
e hibába ne essenek, mi részünkről azt tar­
tanok helyesnek, ha ez ügyben egy permanens 
létesítő-bizottság alakulna, mely tervszerideg 
és állandóan működnék mindaddig, mig létele 
akár a cél elérése folytán, akár más okból 
fölöslegessé válnék.

Levelezés,
Ii.-Szebeu 1877 jautiar 27-eu.

F. hó 27 cn városunk egy örvendetes jelenet­
nek volt szemtanúja. Érdemekben inegőszült derék 
polgármesterünk, Ribóssy József úr hosszú és 
hu szolgálatai jutalmául Ő Felsége dicső királyunk 
által adományozott Ferenc József rend Ill-ad 
osztályú lovagkeresztjével Ion az egész városi 
polgárság jelentőiében a városház termében földi- 
szitve. Az adományozási oklevél f’ölolvasása után 
említett osztályú lovagrendet polgármesterünk 
mellére Imrich Ferenc úr mint legöregebb vá­
rosi hivatalnok tiízte föl. Az ünepélyes s minden 
jelenlevő polgár keblét megható actus alatt a kis 
szebeni férfi dalkör az „Isten áldd meg a magyart“ 
Ilynmust zengé el s a lelkesült Éljenkiáltások 
között mozsár lövések járultak a tisztelet emelé­
séhez. Ezek után, közgyűlés lévén a kitűzött s 
megvitatandó pontok elintézéséhez fogtak, mit be- 1 
végezvén, a várost képviselő polgárság testületileg 
tisztelgett a polgármester urnái.

A békebiróság kérdése.
Gyors és olcsó igazságszolgáltatás, ez az. a 

mi országszerte közohaj tárgyát képezi, s méltán: 
mert tény, hogy a perviselés jelenleg több oknál 
fogva sokkal költségesebb és lassúbb, mint azt a 
honpolgárok érdeke s hitelviszonyaink javulása 
megkívánná.

A perrendtartás számos hiánya, a bírák 
aránylag csekély száma s rendkívüli elfoglaltatása ;

mind oly bajok, a melyeken okvetlenül s miha­
marább segíteni kell.

Igyekeznek is a mérvadó körök segíteni 
azokon. A perrendtartás hiányain egy novella 
által, mely mint hirlett. már egy Ízben el is ké­
szült. de tárgyalás alá nem vétetett. Mellesleg 
megjegyezve, talán jobb is, hogy sub rosa maradt; 
mert a legnagyobb baj nálunk épen az, hogy ki- 
kerekitett, szervesen összefüggő törvények helyett, 
a legtöbb esetben pótló, toldó-foltozó törvénycik­
keket kapunk, melyek a már meglévőket részben 
éivenyben fenntartván, részben pedig megszüntet­
vén, a tiszta áttekintést annyira nehezítik, hogy 
laikus ember valamely törvénytudónak segélyül 
hívása nélkül ugyan nem igen tájékozhatja magát; 
sőt még az utóbbinak is talpon álló embernek 
kell lennie, hogy a mindenféle, egymást hol pótló, 
hol megsemmisítő, hol pedig kiegészítő törvények 
és rendeletek tömkelegében Ariadne fonalát meg­
találhassa és eligazodhassék.

A bíróságoknak szaporítását pedig az ügy- 
halmaz szünet nélküli növekedtének arányában.'a 
mostoha pénzviszonyok nem engedik.

Ily körülmények között legcélszerűbbnek is­
mertetett lel, egy oly expedienshez nyúlni, mely 
az elősorolt bajokat, legalább részben, elenyész- 
tesse. a nélkül, hogy az országot uj költségekkel 
terhelné.

Ily expedienst a békebirósági intézményben 
véltek feltalálni, még pedig helyesen.

A külföldön, s nevezetesen Angliában, ez in­
tézmény már régóta meg van honosítva s oly üd­
vösnek és célszerűnek bizonyult, hogy ma már az 
angol igazságszolgáltatásnak egyik lénveges szer­
vét képezi.

A békebirósági intézménynek a külföldön 
aiatott ezen sikere arra indította a mi igazság­
ügy erünket is. hogy a bagatell ügyeknek békebi- 
roságok által leendő elintézése tárgyában törvény­
javaslatot készíttessen, mely jelenleg a képviselőház 
illető szakbizottságának szolgál tanácskozmány tár­
gyául.

A képviselőház szakbizottságában két véle­
mény áll egymással szemközt. Az egyik a ini- 
nisteri javallatot pártolja, mely tiszteletbeli béke- 
birákra s a szolgabirákra kívánja bízni az 50 fo­
rinton aluli perek elintézését: a másik vélemény 
az igazságügyi bizottság azon ellenjavaslatának 
ad előnyt, inelynélfogva a 100 forinton aluli perek 
nem a szolgabirákra, hanem a járásbirákra lenné­
nek bizandók.

A „Ilon“ a következőkben összegezi azon 
érveket, melyek az egyik s a másik javaslat támo­
gatására hozattak tel :

A szolgabirákra a kormány azért akarja ez 
ügyeket bízni, mert: l A néppel közvetlen érint­
kezésben vannak. 2. fölünk nem várható nagy 
szakértelmet a bagatell ügyek nem igényelnek 3. 
Kőrútjaikban elvégezhetik azokat adminisztratív 
teendőik mellett 4. A nép hatóságukhoz, a tör­
ténelmi fejlődésnél fogva, szokva van. 5. Nagy 
költségmegkimélés eszközölhető úgy az államra, 
mint magánosokra nézve, ha ez ügyektől a rendes 
bíróságok megszabadulnak. 6. A mennyiben pedig 
itt-ott. emiatt a szolgabirák szaporításából költ­
ségek keletkeznének is a megyékre, kisebb lenne 
az. mintha a járásbíróságokat kellene szaporítani, 
melyeket jobb lesz, megkímélhető erejüknek meg­
felelőbben, a telekkönyvi hatósággal felruházni. 
Ez által a birtokviszonyoknak nagyobb szolgálat 
tétetik, mint keletkeznék: a járásbiráknak, a ba­
gatell ügyekben, a jogszolgáltatásra nézve, elő­
nyösebb működése által.

Sőt vannak, kik (az angol fórum mintájára) 
a szolgabirónak jogi qualificatióját is kikötvén, ez 
által a szakszerű igazságszolgáltatásnak elég ga- 
rantiát vélnek adni.

Ezzel szemben azok, kik a jogügyi bizottság 
többségével, a járásbíróságokra azért akarják (a 
községi bíráskodás illetékességén kivül eső) ba­
gatell ügyeket is bizni, hogy l. A szolgabiró 
ambulatorius jogszolgáltatásában elég gyorsasá­
got nem látnak. 2. Mert a szolgabirák folyton 
szaporodó teendőik mellett peres ügyek elintézé­
sére nem érnének. 3. Mert a jogszolgáltatás állandó 
fórum mellett és jártas szakbíró által gyorsabban 
történhetik (ha azt nem köti a perrendtartás, mint



most), mint a szolgabirák mellékes foglalkozása 
utján. 4. Mert ha már személyzetet kell szaporitni 
— inkább szaporítsuk a szakközegeket és egyes 
bírákat, mint a dilettáns szolgabirákat. 5. Mert 
ezekből csak úgy lesznek jó adminisztratív köze­
gek. ha csak erre szentelik magukat. 6. Mert a 
járásbirák teendőit csak a perrendtartás sokasitja, 
hogy ha ezek legnagyobb részére nézve attól meg­
szabadulnak. akkor személyszaporitás nélkül is 
elég gyorsan fogják a bagatell ügyeket elintézhetni 
és 7. Jogfejlődésünkre nézve kívánatos az egyes 
bíróság rendszerét fejleszteni

Ezen érvekből kiviláglik, hogy a szolgabi- 
rákra bizni a bagatell ügyek elintézését csakis 
azon esetben volna tanácsos, ha közigazgatásunk 
rendszere a modern igényeknek megfelelőleg ujjú­
alakíttatnék s nevezetesen: ha a szolgabiráktól 
megkívántatnék a jogi qualificatio s ha továbbá a 
szolgabirói járások szaporittatnának.

Hogy a szolgabiráknak ez esetben le kellene 
mondaniok azon gyakorlattól, melynélfogva a hiva­
talviselés mellett gazdálkodnak is, ez nagyon ter­
mészetes.

E reformok nélkül a békebirősági intézmény 
csak úgy fog célhoz vezetni, ha a járásbirákra ru- 
háztatik

Különfélék.
Kényes álarcos bált rendez az eperjesi lö­

vész-egylet az ez évi farsang végével, f. é. február 
13-án a fekete sas vendégő nagy termében, melyre 
a t. ez. közönséget tiszteletteljesen meghívja. 
Beléptij-dij személyenként 1 frt oszt. ért. Egy 5 
iilésü páholy a teremben, 5 személyre szóló belépti 
díjjal együtt 10 frt oszt. ért. Egy 3 iilésü páholy 
a teremben, 3 személyre szóló belépti díjjal együtt 
fi frt oszt ért. Egy karzati számozott zártszék 
1 frt 50 kr. — egy számozott zártszék az üvegfal 
inegett 2 frt osztr. ért. — Este pontban 9 órakor 
pompás álarcos menet. Nubia királya kéri az 
aethiopiai király leányát: a két királynak fényes 
bevonulása elefánt és zsiraft' vonatokon. — Kez­
dete este 8 órakor. — Páholy és zártszéki jegyek 
válthatók: Kósch Frigyes ur kereskedésében, este 
a pénztárnál. — Álarcos öltözetek. Gerőti szín­
igazgató ruhatárából, Behringer F fodrásztermében 
február 10-étől kaphatók.

Gerőfi Andor színigazgató, ki — mint a 
múlt számban megjegyeztük e hó közepe táján 
fog jól szervezett társulatával városunkban meg­
érkezni. 12 válogatott előadásra bérletet nyitott. 
Bérleni lehet körszékre 8, és zártszékre 6 ftjával. 
Előjegyzéseket a színigazgató iránti szívességből 
elfogad Alexander József ur.

Xecrolog. A magyar pacdagogusok köztisz­
teletben álló Nestora, dr. Tavaszi Lajos, iglói ta­
nár, tanári működésének 34-ik, életének (i3-ik 
évében hosszabb betegeskedés után m. hó 28-án 
Iglón Szepesmegyében elhalt s 30-án három 
órakor temettetett el. Tavaszi Lajos Pestalozzi 
eszméinek legbuzgóbb terjesztői közé tartozott s |

Éjjeli zene.
Sötét a város, mert felette 

Az éj palástja elterült;
Napnyugattól távol keletre

Az ég kékellö és derult.
Mély csend pihen utcán, födélen. 

Járó-kelók rég nyugszanak.
Hangját ódon torony hegyén fenn 

Kuvik-madár hallatja csak.

Egyszerre szellószarnyra kelvén — 
Honnan, hová szelíd zene?

Az édes alvó meglepetve
Szép almiból felrezzene,

A dal. az éji dal varázsa 
Áthág a barna ablakon.

Elhallgat a síró madárka
Beája a sötét fokon.

A Bírót lám megnyugtató a 
Síró zenének lágy heve.

Elcsendesité s bánatára 
Enyhítő balzsamot teve.

Hát téged óh szerelmes ember,
— Fal mellé dőlve — nem tüzel? 

Hisz kedvesedhez érzeteddel
Még nem jutái olyan közel!

Nézd, nézd az ablak mint világolt 
, Tudják belül, hogy lenn ki van.

Tudják belül, bús éji vándor! — 
S te nyögsz szived hullámiban.

Mi szépen, óh mi szépen húzzák: 
„Szeretlek én egyetlenem . . .“ 

S nem oszlathatja szived hóját 
Az. hogy ő a tied leszen!

De óh ki értné érzetednek
Csodás, borongó képeit?

Volt oly szív is. mely olyért vérzett 
Mi mást örömre lelkesít.

Szerelmes vagy: ez kulcsa búdnak. 
Örülsz éltednek s sírba vágysz.

Szivedben egymást váltva dúlnak 
Szilaj kedv és mogorva gyász.

Szép kedvesed — ki érti lelked — 
Most ép oly méla s bús talán.

Hány érzet járja át keblet 
Ilyen derült, szép éjszakán!

Menyegző lesz a vége, látom. 
Azért csak rajta, húzd cigány! 

a 10 es években úgy irodalmikig mint társadalmi­
lag rendkívüli hatással birt a népiskolák és kis­
dedóvodák ügyének országszerte felkarolására. Az 
ő működésének lehet köszönni, hogy már 1848-ban 
megtartatott az első egyetemes tanitógyülés. Áldás 
emlékére.

A katonai sorozások nálunk január 31-én 
fejeztettek be. még pedig — mint mondják — 
kedvező eredménynyel. Felemlitésre méltónak tart­
juk azon körülményt, hogy ezen alkalommal az 
ilyenkor rend szerint előfordult csendháboritások 
a szolgabirák erélyes intézkedései folytán el­
maradtak. Csak egy-két besorozott gyújtott rá 
a hagyományos nótákra, a miért csakhamar hűvösre 
kerültek. A többiek aztán fölöslegesnek tartották, 
ország-világnak tudtára adni, hogy a hazának fel­
sőmegyei védői jobb katonák, mint énekesek.

A „Betyár kendője“ című népszínművet hoz­
ták színre nem rég magyar műkedvelők New- 
Yorkban. A yankeeknek, mint írják, rendkívül 
tetszett a darab meg az előadás.

Előléptetés. A m. kir. honvédségben legutóbb 
számos hadapród Ion tiszthelyettessé előléptetve. 
A sárosmegyei. 37-ik zászlóaljnál tiszthelyettesekké 
kineveztettek: Szabó, Steiner és Telesniczky, had- 
apródok.

A járdáknak fiirészporral vagy hamuval 
való behintését egyszer s mindenkorra meg kellene 
rendelni, nem minden egyes befagyási esetben kü­
lön. A laktanya előtti járdát sem kellene kivenni, 
mely többnyire legsikamlósabb.

A tartalékban levő volt egy éves önkény- 
tesek felhivattak, miszerint a tiszti vizsga letéte­
lére jelentkezzenek, s egyszersmind megjelöltettek 
a tárgyak, melyekből a vizsgát kiállaniok kellend. 
A mint a tárgyak sorozatából kivehető, a vizsga 
sok tekintetben meg van könnyítve s ennélfogva 
hisszük is, hogy ifjaink tömegesen jelentkezendnek 
a vizsgára.

Párbaj a levegőben. Ferguson Smith Nev- 
óikból megérkezett Parisba és a Bristol hotelbe 

szállott meg. Ki ez a Ferguson Smith? Kérdezik 
önök. — Államférfi, költő, gazdag bankár? — Egy 
se ezek közül, hanem hőse egy párbajnak, mely 
talán a legborzasztóbb, azok közül, melyek a magán 
harc történetében följegyezvék. Tiz éve annak, 
hogy Ferguson Smith megnősült. Neje szép volt. 
Egyik bizalmas barátja Davis ezredes is ilyennek 
találta, sőt meg is mondta a nőnek és néhány 
nap múlva oly bensőség fejlődött ki közöttük, 
mely utóbb házasságtöréssé érlelődött meg. Egy 
nap a férj megtudott mindent. Őrjöngött dühében 
és egy a párbajnak eddig ismeretlen módját for­
gatta agyában. Felingerült képzelete csakugyan 
talált egy borzasztó eszmét Ellenfelének a pár­
bajt léghajóban ajánlotta. A két félnek egy idő­
ben kellett (mindegyik külön léghajóban) fölszállani 
és ezer méter magasságban lőni egymásra. így 
történt. A két léghajós fölszállott. Midőn már 
jól felemelkedtek Ferguson Smith bámulva látta 
nejét is az ellenfél hajójában. Ez csak kettőzte

Ejh szinte már mulatni vágyom
A két szerelmes lakziján.

Es.a zenész rákezdi újra;
Es húzza, húzná végtelen: 

De a hajnal, biborfényt szórva,
A felhős égen megjelen.

Kuvik-madár egyet kiált még.
8 sötét zugolyba megvonul.

Mit átaludt, hallott és átélt, —•
Elmondja majd, ha alkonyul . . . Derengő.

Pantalon ur kalandja.
A Paris mellett elterülő gyönyörű marly-i li­

getbe vezetjük olvasónkat — ha kegyesen meg­
engedi.

Reggeli nyolc óra volt, s felséges nyári idő; 
a fák lombjaival pajzánul játszott a langyos, sut­
togó szellő; a sok madárka oly édesen dalolgatott, 
a fű oly illatos volt s oly szemet örvendeztető a 
színe! .. .

Történetünk hőse, egy ártatlan fiatal ember, 
tele tüdővel szívta magába a friss levegőt, magá­
nosán fel s alá sétálgatva.

Szájában szivar volt s fejében egyetlen gon­
dolat sem. Mire sem gondolt e pillanatban, vagy 
ha igen, legfeljebb a madárkák bájoló dalára, a 
lombok suttogására.

Ekkor, épen midőn a gyalogösvény egy ka­
nyarulatához ért, hirtelen egy éltesebb úri emberrel 
találja magát szemben, kinek hajzata ősz. arciki- 
fejezése bősz s szava dörgő.

„Uram!“ kiáltá az ismeretlen. —
Magános sétakedvelönknek kiesett a szivar a 

szájából, — pedig valódi havannah volt.
»Uramig — 9n az®rt van ’R’ h°gy nőmmel 

találkozzék; ön nőmet várja; de hiába, biztosítom 
önt, hogy nem fog eljönni; helyette én jöttem el; 
ugy-e erre nem gondolt? Hanem tudja meg: én 
mindent tudok; az ön gyöngéd levele most az 
egyszer az én kezembe került! Uram, mi számo­
lunk egymással! “

Az ilykép megrohant alig tudott bámulatától 
magához térni.

„Uram! — mondá — alkalmasint tévedés 
van a dologban ; esküszöm, hogy nincs szerencsém 
kedves nejét ismerni; ön látja, hogy szivarozom 

dühét a megcsalt férjnek. Nehány perc múlva a 
léghajósok elégséges magasságban voltak A férj 
intett az ellenfélnek, -- az válaszolt. A párbaj 
kezdődött. Egyszerre két lövés dördült meg. 
Davis ezredes hibázott, Ferguson Smith talált. A 
vétkesek léghajója vad rohammal zuhant lefelé. 
Ötszáz méter magasságban a két szerelmes kibu­
kott a hajóból és a testük közel egymáshoz egy 
sziklán zúzódott darabokra Ferguson Smith a 
párbaj befejezte után leszállóit. A rendőrség Ame­
rikában nagyon türelmes a párbajok iránt. Smith-et 
sem üldözték. Azóta Smith kétszer nősült.

Ez is kritika. Olivér Wendell Hollmer a 
szellemdus angol iró, legújabb cikkeinek egyikében, 
következőleg ir egy modern zongora művésznő 
fölött:

„Fiatal asszony volt, kinek ruhája annyi fo­
dorral birt, mint a hány gyűrűje van Saturnus 
csillagának. A zongora előtti széket kétszer is 
megforgatá s oly módon ült le reá, mint egy szap­
pan buborék a mosdótál szélére. Azután feltekerte 
ruha ujjait mintha ökölviadalra készülne s kezeit 
oly formán szétterjeszté mint a kacsa midőn lábait 
a vízbe leereszti. Mint két tigris a fehér és fekete 
juhnyájra. úgy csaptak kezei a billentyűkre s a 
zongora felsikitott mintha farkára léptek volna. — 
Mély csend — oly csend, hogy haját is nőni hallja 
az ember. Azután ismét egy sikitás, mintha a 
zongorának két farka lenne, s mindkettőre egy­
szerre rálépett volna. Ezután érzékeny nyafogás — 
mindjárt reá egy gőzmozdony gyorsaságával, három­
szor négyszer fel s alá a zongorán, ismét mély 
csend — ezután újra lelketrázó sikitás — s igy 
tovább vagy másfél óráig.“

Rövid a lába, de ütni tud. 1849-ben egy 
kis zömök legény honvédnek ajánlkozott.

„Rövid a lábad — mond a szolgabiró — nem 
vagy te gyalognak való.

„Már hogy ne lennék? én hordom a levele­
ket a postáról négy mértföldre, négy év óta, hát 
csak megszokhattam a gyaloglást.*

„A mértéket sem ütöd meg!“
„Majd megütöm a muszkát!“ 
Csakugyan bevették a fiút.
Azt mondják Ceylon szigetéről, hogy ott a 

partokon szép holdvilágos éjjeleken méla-dallamu 
zenehangokat hallhatni, mint az Aeolhárfáéit, mely 
hangok változó gyengéd zengése még a tenger­
hullámok suhogását is felülhaladják. Ezen hangokat 
kagylóknak tulajdonítják, melyek a sirenének mon­
dáját felélesztik. Az utazók, kik e szigetet meg­
látogatták, az ily éjjeleket végtelen szép és izga- 
tóknak mondják.

Mit mutat a hőmérő? kérdi egy ur az ina­
sát Miska gondos vizsgálat alá veszi az ördöngös 
szerszámot, s aztán nagy határozottsággal mondja: 
„Semmit, nagyságos uram.“ „Semmit? hisz az 
nem lehet. El van talán törve?“ „Nincs az, nagy­
ságos uram Többször is tapasztaltam én már ezt 
a hibáját neki, de mindig csak télben.“ Az ur 
megnézi a thermometert, hát akkor látja, hogy a 
Miska a zérust fordította a semminek.
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i — szolgálhatok talán szivarral? — valódi havannah, 
ajánlhatom önnek! “

„Semmi mentegetődzés, uram! kiáltá indula­
tosan a férj — ön azért jött ide, hogy nőmmel 
találkozzék: ezt nem tűrhetem s ezennel elégtételt 
kívánok. Hoztam pisztolyt is magammal, válasz­
szón egyet; tanukra nincs szükségünk! Nos rááll 
ön, uram ? “ A mi magános barátunk minél nyu- 

, godtabb s udvariasabb magviseletet tanúsított, 
annál dühösebb lett a féltékeny férj. Végre Pán­
tol011 úr megunta hallgatni a meg nem érdemelt 
kifakadásokat. „No ha épen annyira kívánja ön .. . 
én ugyan nem azért jöttem ide, hogy párbajt 
vívjak; hanem a dolog utóvégre is sokkal eredetibb, 

. semhogy vonakodnám ráállani. Kész vagyok uram, 
elfogadom az ön pisztolyát, meg a párbajt.“ E 
szavakkal tényleg föl is kapta a pisztolyok egyikét. 
A bősz Otthellót az őszinte szándékról tanúskodó ezen 
szavak annyira megnyugtatták, hogy egyszerre meg 
volt győződve Pantalon úr ártatlanságáról. „Nono 
— mondá — látom, hogy ön teljesen ártatlan; 

tévedtem és bocsánatot kérek ön­
től ! ()n előtt bizonyosan különösnek tűnt fel in­
dulatos magaviseletem. Nos ha ismerné nőmet, 
egy percig sem csodálkoznék rajta Oh az én nőm 
szép mint egy angyal! az a termet! — azok a sze­
mek! — az a pici láb!“ Ezzel a niegszelidült 
férj kezdte részletesen ecsetelni neje bájait. „Azt 
hiszem, tévé hozzá, nem találja különösnek, ha ily nő­
ért követ el bolondságot az ember. Ah uram, én 
szeretem ezt a nőt, minden lehelletcm az övé s 
miatta nem tudok aludni; de öntől uram, nem 
tartok többé; meggyőződtem róla, hogy ön egy 
becsülettudó férfi: elégtétellel tartozom önnek, a 
miért ok nélkül gyanúba vettem, jöjjön velem, 
hogy bemutassam a nőmnek!“ — „Ezer öröm­
mel ! “ válaszold Pantalon úr s azok, kik néhány 
pillanat előtt még lőni akartak egymásra, most 
karonfogva s egész bizalmasan tértek haza. — Az 
asszonyka igazán bájos volt s hangosan felkacogott, 
midőn férje a sajátságos félreértést elmondta. 
Pantalon úr villás reggelire lön meghiva, aztán 
eljött más nap is s azontúl minden nap. A sze­
rencsétlen férj verekedni akart oly dolog miatt, 
a mely csak felhevült agyában létezett és eszébe 
se jutott verekedni akkor, a mikor már — lett 
volna reá ok. —
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Királyi adomány. <> felsége szepcsmegyci 
lllésfahitközség tiizkárosult lakosai részére magán­
pénztárából 400 frt segélyt adományozott.

Közgazdaság és üzlet.
A Piibló-Podolin-Onpzdai takarékpéuztár 

iuult 1876 évi űzletkimutatása szerint a forga­
tom: és pedig bevétel — 7724 frt 60 kr. péoztár- 
keszlet áthozatalával — 616090 frt 87 kit: kia­
dás — 3916 frt 15 kr. pénztármaradvány átvite­
lével — 616,090 frt 87 krt. tészen.

A 35.000 frtnyi befizetett alaptőke után pe­
dig a múlt évróli jövedelem 174 "„, vagy is 6°5O 
frtot tészen.
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^peries, öcn 1. február.
íebermann itt cs ¿ur (Genüge befannt, welchen 

V-crurjungen bie 'Pachter befi ftäbti'd)en Schanfrcgalcő 
— unb hiföurd) mittelbar auch bie Stabt ielbft — 
in jjolge ber Hőhcrigcn bicőbcjüglichcn Rtof;rcgeln, 
deren ?)längel fid) von Jag ju Jag fühlbarer machten, 
fortwährend aue-gcíept marén.

(Jő gab webet cin präjifefi Normativ, welcher- 
ber Tbrigfeit jur Rid)tf(hnur hätte bienen fönnen, 
noch trufjte baß 'Publifum unb bie (Gewcrbtrcibenben, 
an maß fid) ¿u halten, um llnannehmlidjfciten vor;u= 
beugen. 15

Tie unerquicflidjcn Üuftritte, welche ¿wifd)en 
den .Käufern und ben am 'Plape jur (fonlrolle auf» 
geftellten 'propinationöbienern ftattfanben, wiederholten 
fid) fo häufig, baf; fie ein ftänbigefi Ürgernif; bilbetcn, 
roeldjefi idjon auch aué öem (Grunbe höd)ft bebauerlid) 
war, weil her ju C'rjeffcn fid) leicht hinneigenbe 
Stranenpöbel nur ju oft (Gelegenheit fand, mit den 
Crgancn der öffentlichen Trbnung Sereit unb ^änbcl 
anjufangen.

',’lud) erroiefi (ich bieie (fontrolle al« gänjlich 
ungenügend, nm die Juitereffen ber 'Pächter unb iomit 
auch ber Stabt, ju wahren.

_ Tenn wie follte efi dein bc(treffenden 'Propir.ati- 
onfibiencr möglich werben, in jedem einjclneii gallé 
von der (Gaffe aufi berauojufinben, wer bie ój'anblun-- 
geu in ber Übficht beiudjt, um Spiriluö ju faufen, 
unb nenn er biefi Ihat, ob ju „tcdjnilchcir' ober fon- 
ft igen, weniger tcdmi'chcn 3wccfcn ?

6r muf;te fid) lediglich auf ¡eine SDienfehenfeniit» 
nip, recte Spürnafe, verladen, um die Schmuggler 
von den ehrlichen .Käufern ju unteiidjcibcn unb aud) 
ini (fntbccfuiigfifalle ging eß feiten ohne Raufereien 
unb Prjeffe ab, maß feinerfeitfi jur ,xolgc hatte, bah 
baß 'Publifum gewöhnlich ben Schmuggler für ben 
(Gejdjäbigtcn an'ab unb in Sd)U(; nal)m.

Söir wollen natürlich mirf) jenen (Gewnbfreiben= 
den unb .Kaufleuten nicht bie 'Partljei nehmen, bie jur 
llebcrliftung befi Rcd)tcfi iviffentlid) ihre .j?anb boten; 
aber die beftef)ctidc Crbnung berechtigte fie jum Spi 
ritufivcrfd)Ieif;e ju tcchniichcn Jivccfcn unb fonnte cß 
ja buidjaufi nicht ifire Üufgabe fein, ,;u nntcriudjen, 
welchem Mäufcr tcrfjnifdje Übfidjtcn vor Üugcn ’efimeb- 
ten unb wcld)em nidit.

GHit einem 3'3ortc: die bcftaiibcne ©ibnuiig war 
fo mangelhaft, baf; bie Ucbcru adjung ber Redjtc naficju 
an bie llnmöglicfifeit ftreifte.

Tie Regale4Yinfünftc iinjner Stabt idjmälerten 
fid) baher jufeficnbfi unb aud) anderer Trtcu verfiiclt 
fid) die Sacfie nidjt giinftiger.

(fpetkfi und wohl aud) andere Städte wendeten 
fid) daher wiederholt an baß GRinifterium, nm baöfclhe 
ju beftimmen, durch Regelung der bicebejüglicficii G.Hof;- 
regeln die in iolchcm (Grabe jur Rotfiwcnbigfeit gc= 
biehenc Übfiilfe ju iefiaffen.

3n lefter Beit war aud) vielfach von ber baldig 
bevorftefienben 3n= Üngrijfnafime cincfi (Gefcfcnlwurfefi 
bie Rebe, welcher bie Üblöfung beß Regáléd befretiren 
füllte; bod) ift ber Jeilpunft fiiejn augcublirflicfi nidjt 
geeignet; bie ícgiőlatorijdje Regelung dir fxraje er­
fordert ein umfaffenbefi Studium ivcldjcß Riufic und 
volle .pingebung bcanfprucht, lauter Tinge, bie jent, 
da iänimtlicfic .Kräfte von den Üiit-glcicfifi- unb ionfti- 
gen bteunenben Aiagen vollcnbfi ab'orbirt werben, fiiit= 
|id)tlid) bieier Üngelegenfieit nidjt vorhanden finb.

Ta aber bie — wenigftenfi jeitweilige — Re­
gelung icfikdjterbingfi niefit aiPgeícfiobcn werben fonnte, 
fo fiat baß GRiniftcriiini die Üuf-übung bec- Scfianf- 
rechtet betreffend, biß jur enbgiitigen Regelung bi.ier 
^rage burdj bie (Gefef-gebung, ein Rormativ geldjaffcn, 
weläfieß mit bem heutigen Jage — 1. Februar — in 
Mraft tritt.

Söir fiaben in einer ber lebten Giummcrn uitfc- 
refi 23latteß bieie hochwichtige Verordnung im uitga- 
rifefien Jfieilc voílintfiatlirf) reprebujirt und beidjräiPen 
unß bafier an bieier Stehe darauf, ben 2. 'Punft bec- 
Rormativß folgen ju laffen, welcher bie Regelung jener 
fragen enthält, bie bißfier bie unflarften waren unb 
ju ben meifteu Streitigfeiten unb Söirrniffen Ünlafi 
gaben. Tie betreffende, alle ßmeifel befcitigenbc 
unb bie orbitungßmäfiige Ueberwndiiing ermöglichende 
Stelle ber 2?erorbnung lautet folgenbcrmaüen:

2. Tie protocoílirtcn GRateriah, Spejerei- unb 
©emiichtmaareubänbler finb beiedjtigt, inlänbi’dje 
Teffert» unb aiifilänbiidje SBeine, aufilänbifdje 53iere, 
verfügte alfofiolbältige (Getränte, worunter mit reinem 
Spirituß fabriffimäpig erjeugte feine (Getränte, uie 
Etqueur, Rum unb Roioglio ju verftcficii finb, in ge­
hörig verforfteu, verfiegelten ober mit einer ¿Pleifapiel 
verfqjloffenen, mit einer Vignette verfehlten iylaicfien 
ju verlaufen.

Ülő inlänbifcbcr Tcffertwein ift nur derjenige
anjufefien, beffen 9)reifi per Uiter mit minbeftenö 60 fr. 

i

’citgcftellt ift. 3n biefeni 'prci’c iit ber Bertfi ber 
tfla'che, ber per Viter IO fr. nicht iiberfteigen bari, 
mit einbegriffen.

Unter außlänbiicfien deinen unb außlänbiidjen 
fPiereit finb auc-'djlicülidj bie außerhalb beb gemein» 
'amen Jollterritorium» crieuqten Beine unb 23ierc ;u 
verliehen.

Piqueur, .'Hum unb Dlologlio faun nur bann alß 
aur (Grunb ber elften Alinea biefefi 'Punftcß verlauf» 
bare? raffinirtefi Spirituofum betrachtet werben, wenn 
ihr 'Prcifi per Viter unb ¿la’cfie mit minbe'tenf- 60 H 
feftgeftellt ift.

Tie obermähnttn .Kaufleute dürfen auch Spiri» 
tue von minbeftenfi 30 23eaumegrabcn Ülfoljolgchalt 
an (Gewerbetreibende jum inbuftriellen betriebe unb 
Vlnbern ¿u häuelichcn Jmccfcn verlaufen, buch bari bico 
nur in veridjloffenen, gehörig geregelten Ala'djen gc= 
fdjehen, welche aufierbem nod) mit ber Vignette beb 
Aabrifanten ober veifanfenbcn Äaufniannei- vcr'eljcn 
finb, geidjefjen. ¿oldje fxla'dtcii biirfen nicht weniger 
alb 1,2 unb nicht nieljr alő 1 Viter Rauminhalt haben

(fö rnirb übrigenfi eiflärt, baf; bie obcrirähnten 
Kaufleute ben Verlauf von Tpirituö unb ¿piriiuo’en 
nur alő Rebenbetdjäftigung betreiben biirfen.

cn
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kleine politifdjc ilunöfdjau.
! _ 3nland. Tie ungari'cfie üfabemie ber 2Öiff...

fcfjafteu feierte ani 28-ten 3änner ben Jobeßtag befi 
; „Steifen befi Vanbrß,’ fyranj Tcaf, ber aud) Tireftionß-- 

mitglieb der Üfabemie gewe’en.
(fine glänjenbe lleriammlung halte fid) eilige 

funden um bem Ünbenfeu beß grófién Tobten ben 
I Tribut ber 'Pietät ju jollen.

2'oir gebenfen ber Teaf=.yeier an bitjer Stelle, 
denn Teaffi Rame ift mit unferer ftaatlidjen (friftenj 
auffi innigfte veriefimoljen unb verflochten. Taß fier' 
vorragenbftc GHomcnt brr Jeier bildete bie (Gebcrfrebe 
Ünton (ffiengeriffi, befi verbieoftvollen ik’ce-'Präfibentcn 
der Üfabemie.

Ter Scfilufi bie’er grofiarligen Rebe lautete 
folgenbermafien:

,,^ir wiffen, wie befolgt in ben Jagen ber Ärö» 
nung bie böfieren Mreiie waren, um einen Üußbrucf 
ber banfharen Üneifennung ifim gegenüber ju finden, 
('r aber fannte, fi.chte feinen gröficrcn Titel alő ben 
beß einfachen Ümrgerfi; unb man hätte cö für eine 
ikrlcpung feineß ('fiaratteiß gehalten, ifim Vermögen 
unb Tiben aud) nur anjubieten. ('r itafim nidjt ein» 
mal ein Heiiicfi Ünbcnfen mit ben'Porträtfi befi .Könige 
unb ber .Königin an, nm nidjt ben 'Reib ju erivecfen. 
Jrop ¡einer viejigjäljiigen mnfdloini Vaufbafin fonnte 
ja felbft er nidjt ber l-cibädjtigung entgehen. Und 
wenn er baß (Gefdjenf angenommen hätte, bann hätte 
inan mit einem Scheine von i'eredjtigung aud) von 
ifim ju lagen vermodjt, er habe denn bod) niefit felbft» 
loö gemirft ; beim n ic einfadj auch 'Porträt fein 
möge — ber .Rahmen foftet geivifi viel. Seine Scfjöp» 
fung, unb nidjt feine 'Perion, wünidjte er vor ber 3ber» 
Ieunibung ju fdjimen; olyjivar er audj feinen Ruf, ben 
einjigen (ynvtrb feiner langen Vanfbaljn, mit Recfit 
vor bem Sdjuiuj; bcivaljrte. „Se. GKajcftät“ — fagte 
Teuf idjliefilid) ju den GRiniftcrn, iveldje mit iljin in 
bieier Üngclegcubeit verfeljrtcn „wirb mid) maljr- 
fdjciiilidj überleben. J'Jcnii idj fterbe, möge er an 
meinem (Grabe fagen, baf; §ranj Teát ein’ eljilidjcr 
GRenfdj getveien. Tice erbitte idj mir jum Vofinc!,, 
Ülio der Titel befi einfachen GRirgcrö unb bie Ümbition, 
für einen cfitlidcn GHcnidjcii gehalten ju werben. —- 
Bie beidjeibene Ünfpiiicfie! lagt der Üiltagfivcrffanb, 
welcficr vom cljilidjen G.Hcnfdjcn feinen höheren ikgiiii 
Ijat, alö baf; er Gcicmanbcit idjabet unb viithidjt audj 
die jeljn (Gebote fialt „Bie nicle cfitlidje GJccii’djen 
giebt ce!" hörten mii ingen. Über, gedjile 'Rer'amm- 
hing, GHäimcr giebt ce iwdj mclji ; unb bennod) mufitc 
Glapoleon im grófién Tenfidjlanb einem (Goethe begeg­
nen, um fagen ju fomien: „Tafi ift ein GJiann!' 
Unb maß bie (fIjilicfifcit betrifft, mufite 2'ijron in bei 
(Geicfiicfitc einem Baifjington begegnen, damit — wie 
er in feinem idjönen (Gcbicfite lagt — fein in ber ik» 
traefitung der (Grófién ermübelcß Üugc iiiljen föune.

Reit bemofratifefier Schadenfreude hörten unb 
hören wir auch heute noefi — iclbft von Seite ioldjet 
GRänncr, wcldjc die 'Polifif Tcafő veiiirlheilten — bie 
Ücufierung, baf; bie GRouardjie fiir biefeu Bürger mit 
icpiiblifani’tficn Tugenden feinen Voljn [jutte! " *"  
beírnod) ift bem nidjt io, geehrte ihrianimlung. 
gab einen üolj't, meldjcit Aianj Tcaf annaljm, 
Volju, wclcfieu er, auficr jenem, wcldjen iljm fein eige» 
neß i^cwufilicin bot, höbet beim üllci- icfiäjyte, weil 
bériéibe ein Scfiaiy war, ivclcfier ber '.’catión Jinien 
trug. Tiefer tofiii, biefer grófié Scfiap, geefirte 23er» 
famnihmg, war baß nimmer auifiörenbe grofie 23er» 
trauen bee gefiönten .Könige!

3fire GRajeftätcn her .König unb bie .Königin 
haben ben Bunfcfi beß grófién GRanneő treu erfüllt; 
fie legten aud) bie elften .Kiänje auf bie 23afire, wcldjc 
bie Glation, weldje bie gcbilbetc G.’ienichbcit umftanb."

3n ilngclegcnfieit ber Jlufiglcidjßfrage werben bie 
GRinifterfonferenjen forgeiefit, bißficr jeboefi ofiue jegli» 
djefi Rcfultat.

21 uölaub. Tie Türfei fiat mit Serbien unb 
GRoutcncgro bie 23crbanblungcn bejüglicfi eineß lepara» 
ten ftriebcnfiidjluffcß in (Gang gebracht. £b biefelben 
«um Biele füfiren, ober nur eine 23erjögcrung herbei» 
führen werben, wirb fid) erft ¿eigen. Uebrigcnß wirb 
in Äonftantinopel bie (Gcfafir ihrer ganten Tragweite 
nach geivürbigt unb werben bafier bie Riiftimgen fort» 
gefept.
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SGcjüglicfj befi angeblichen J fironmcdjielfi in Ruf;« 
Imib mclbcten bie 23läiter Tolgcnbfß:

_Tic .Kriegßpartei ljabe — io verfiefiert man — 
ben -Thronfolger nollftänbig gewonnen: ber (Sjarcivitid) 
’oll in <xolgc beften feinem 23citer, ber mehr als je 
fricgßfcfieu iit, die Ucbcrjciigung beigebradjt haben, baf; 
er, im Jntcreffe ¡otvohl ber Tijnaftie, als aud) beß 
Rcicficfi, fid) ine 'Privatleben juriirfjifficn fülle. Ülcranber 
ber Bwcite, iveicficr 'dimi vor einigen GRonatcn daran 
badjtc, bie .Krone niebcrjulcgen, ioll nunmehr wirflid) 
cnt'djloffcn »ein, biefefi 2-orhabcn außjuiübren. 3n be.t 
Reihen ber Vtrince, wie ber fogenannten G.Rofifaucr 
'Partei, bie man audj bie altiu’fi’djc nennt, fühlt man 
bie biplomatiidje Riebcrlagc, welche Rufilanb in .Kon« 
ftantinopel erlitten, ungemein lebhaft unb barin nimmt 
ber Thronfolger mit ben 2lltrulfen überein. '.Glan be­
hauptet, bau er ’ogar, alß man ihm baö Häßliche (*nbe  
ber Momcrenj meldete, bie 2(iif;crimg tljat: „Taß iit 
eine ('ntcljrung Ruülanbß, bie mir nidjt bulbcn bürten." 
Ter Jljroncrbc füll ber 'ünfiefit fein, baf; fclbft ein 
ungliid ¡idjer .Kticg einem ^rieben, ber burd) eine’old)c 
biplomatiicfic Gcicbcilagc eitau’t worben märe, vor» 
;ii;iel)en lei ih’i bieier (Gelegenheit wirb daran erinnert, 
baf; bie oricntalifdjc ¿rage ce mar, wclcfie einen ähn­
lichen (fntidjluf; auch bei bem Cufel beb jcpißcn ('jareti, 
t’llcranbcr bem (fihen, jur Reife brachte. 23efanntlid) 
verhinderte ber plöplid) eingetretene Job, ber bieten 
Gjaren in Taganrog ereilte, bie bereite- bcicfiloffene 
ilbbifation.

uageoncuiglieiten.
Ter Ictitbin abgehaltene (vperieier 3ahrinarft 

i|t bci'piellos ’djlccfjt aue-gefallen. Ter 3ahrmartt hatte 
faum ben Vln'djcin einefi ipärlich betuchten ÜVochcn-- 
marfteo.

Ter ®runb bee- 9)li[;lingcnfi lag nicht eben in ber 
'Poittcrung, beim obwohl ein l’tarfcr Rorbwinb blieb, 
war cd weder unerträglich falt, noch fcntite man über 
Schneeverwehungen Hagen, i^ejeidjncr.b ift, baf; bie 
am 'Plane errichteten 33ubcn um 3 Uljr Radjmittagc- 
bereite- gröntcntheiiö weggeräumt wurden.

'JSenn int Ratender oitbfcfiein ift, io fanii 
auf der @a’fc bie fabclhaftefte <xinftcrnif; hcrriihen unb 
bie Vatcrncn werben bod) nicht angejünbet.

Ticnftag unb 9)iittwoch bot fid) ben Ginivohncrn 
unicrer Stabt abcrmalö bie (Gelegenheit in bie’er ,v>tn= 
|id)t Stubicn ju machen. Tieicibcn bürften fih bei 
fielen um io intcrefjanter gcftaltet haben, ba bie 
Trottoirfi an beiden übenden mit (Glattcifi überzogen 
waren. 5öafi liegt cnblid) daran; auf einen 33ein= oder 
Ürmbrud) n. i. w. mehr ober weniger fommt efi nicht 
an, '.unb die (Gaffe möge immerhin finfter bleiben 
wenn imr im Malender fPionbidjcin ift. jm Übbera 
mar eß auch nicht andere-'.

ilHehrere Tiebftähic winden lepthin im Bereiche 
un'crer Stadt verübt, n. 3. mürben in einem djiauie 
auf der .vyauptgaffe, mehrere im llor^immcr befindliche 
Silber iammt Raljmcn entwendet; auf der oberen 
ilorftabt hingegen ein complcttcfi i\'tt,ciig.

Ter (yioplafc war im Vaufc bieier 'Jßoche täglirfj 
ftaif befudjt unb namentlich blieben audj liniere fd)önen, 
unb fo gra^iöfi idjleiicnben, Tarnen nicht fern. Üllce- 
iudite fid) 'ür bie Sportlofigfeit ber bic-herigen SBinter- 
ivodjen nad) Mräftcn ju entidjäbigen.

',’lui geftern Übcnb lautete bie (Einladung ju 
bem iolcnnen ('ficöcftc. Ten außfühilichcn Bericht über 
dafifelbc liefern mir in ber midjiten Rümmer unb be- 
mcilcn nur nod), baf; fid) unicr Spc;iahl'erichicrltatter 
ioeben an Crt unb Stelle verfügt hat.

'.’Iftionäre ber Vublaii -- 'Publciu ÄuiciiiciTic
Spaifaffa wilden iljrc oibcntlicfie (General = 2fcrianim» 
lang am 21 Februar 1 3- im Spartaffalofalc ju 
Vublau abfialtcn. — 2'crfiaiibliingi-» (Gcgenftänbe: I. 
'Baljl cincfi 23oiii|wnbcn. 2 23cridjt befi Tircctoriimi-? 
über bie 23erivaltung unb ben Staub ber Spaifaffa 
3. 'Jlorlage ber 1876-, 2'ilan;. i 23crid)t bco 2luffid)te> 
latfieß 5. '-Peidjlufifaffuiig, über bie 23cimcnbung beß 
Rcmgtwiimcß — 6. 'Bafii cincfi itgliebee befi Tircc» 
tioiißratfici- 7. itorlage befi Tirectoriiimfi in Vlngclcgcii» 
beit der Spaifalfa 'Beamten. 8. 2itofil dreier 2lftionäre 
jur 'Jliitiiitication befi 'Protofollcß ber (Gcneralverfamm» 
iung 9. Glnträge ber '.’Iftionäre.

Ter nädjftc itortfclbcr Riarft findet am 7. b 
2.H. ft alt.

„Trci Rofcn," wcldjc «ülle von 'Pocfic cntftrafilt 
nidjt biefeu jivei Borten ! bie Rüfe, wer fennt fie nidjt 
alß sijmbol ber lliiicfiiilb, ber Reinheit unb fonftigei 
Tugenden! Unb crblicft man für gewöhnlich iefiou in 
einer Role bie 23erfiiinlid)Uitg aller biefer licbenfimiir» 
bigeu ('igcuidjirtcii, fo füllte man glauben, in brei 
Rojcn alleß baß Sdjöue unb (Gute breifaefi erhöhter 
'Potenj antreffen ju fönnen. Veiber ift biec- eine Theorie, 
welcher bie Birflicfifeit niefit immer entfpriefit. Bit 
fiaben j. 23. hier in (fperiefi aud) brei Rüfen, b. fi. 
ein Oiaftfiane-, wclcfirß fo betitelt ift unb beffen (ifigen» 
tljümcr bie Stabt fclbjt iit. (Gegen bitiefi (Gaftfiauß 
fiaben wir nun niefitß ju erinnern, tvofil aber gegen 
den Umftanb, baf; bie an ber (vrte biefefi A^aufeß be» 
fitiblicfic (Gaffe ftetfi mit Baffer übcrfefiivcmmt ift, 
weil, wie inan flagt, bie 3nfaffcn befi drei Rofen» 
■Vaufcß ifire Ti’djc unb fonftigen CGerätfififiafteii auf 
ber (Gaffe ju waicficii pflegen. Bir werben erfuefit, 
biefeu Umftanb ber 'Jhifrneitiamfcit ber betreffenden 
öffentlichen Trgane anjuempfefilen, welcficr 2(ufgabe 
mir unß ljiemit eittlcbigcm

(rin Süfiit 'Jilbion« in (rperieß. (xß war ju 
jener befferen 3eit olS ber Ungar nodj feinen jung» 
fräitlidjeit Tabaf rauefien durfte, ofine für iijenjcii, 
bie ifim fremb waren, jafileit ju müffen; ju jener



Beit, alé boê jerige ricicnhafte Tenait, mit allen feinen 
SWiféren nach im ïülutterleibe 'tfjlnmmertc.

Tas benachbarte fartfelber $?ab ftanb bapunal 
in floribus '.’tue- Üiab unb Àern, unb nomentlid) au$ 
i>olen, ftrömten nariuljme ®äüe herbei, bie gut fu-- 
Hchirten unb ichlccfit ivirth'dmóetcii. Tau'enbe unb 
Tauienbe würben in 2'arthlb »ergrübet. Jm ®laie 
perlte ber galbene Àofajer; ber braune ïDlufifer cntlccflc 
feiner (Meige halb herzinnige, liebeljaucfienbe, balb wilbc, 
Ieiben’dja'tlidje Söeiien unb elegante ('aualiere umfieiö 
ten ben jauberhaften Äranj vmi fd)önen Tarnen Unb 
währenb im Stialbe niñeé ©eftüfter, unb nwljl aurf) 
Uiebeêfcufjer, im ianjfalon hingegen bie hcrauéñjrbcrnbe 
Einleitung irgenb einer 'Pülonai'e ober SWojurfa, 
ertönte, würben beim Spieltiiefje rafenbe (Summen 
gewonnen unb verloren unb mit ben Summen nur ¿11 
oft auch Ölürf unb Ehrf-

2Boê SSunber, wenn unter folien llmftänben 
23artrelb fidj balb eineö, beinahe europäischen 3iuño 
erfreute. Ein reicher, mit Spleen behafteter Englänbcr 
hatte bei (Gelegenheit cinre früheren 'Pari’er jtufenh 
holtcS auch baoon reben hören. Ten IMchlug 511 
fafjrn, »on tonbon birrft nach i^artfelb ju fahren unb 
mit >0 unb fo niel Äoffern bepaeft, bereite in einer 
Vanbfut’chc ¿u ’ifen, war ba« Jßcrf einer halben 
Stunbe. lln’er Engiänber fuhr iiber'ö DJleer unb 
ohne fid) irgenbwo länger, alé eben unumgänglich nö= 
tbig war, aufjubalten, fam er cnblich in Eperieê an. 
•Vier mufjtt’ er fid) aber entfdjliepen, bie 9lad)t 5115U- 
bringen, weil in ber Sdmelligfeit für ben 'Tartü’lbcr 
2'3eg feine 'Pferbe aufgetrieben werben tonnten.

_ Er ttját cé fith babér in bem ©aftíjofe, wo er 
abgeftiegen war, nacf) TOöglicfjfcit gütlich. 23eim Soupé 
würbe ihm unter Vlnberm aud) ikob oorgeiept, weh 
chçé ctwaé frf)wär,v’r war, alé gewöhnlich, l^eim VIip 
blirf beßfelben meinte er, er töitne eé nicht effen, unb 
müjfe babér iofort bie .Vcimfehr entreten. 3)i'an gab 
fid) alle fölülje, ihm bcgrciüid) 311 machen, er würbe 
in JlAuFelb gan¿ itad) ©efchmart bebient werben. Er 
lief; fich^ nidjt fapaytiren ; brummte ein „Goddiun" 
in ben i'art unb trat fofort bie .'Hücficiic an, nm bié 
Vonbon wiebtr nirgenbö ftefjen ¿u bleiben.

•Zeine illnjeftät, ber Wöitig non ülnbieii, wiib 
am 13. február, ben ’iir biefen lag angefiinbigten 
AKa’fcnba:! unicicö Sdiüpeiucrcince mit ¡einer l)iIjcn 
(Gegenwart beehren, um bei bie’er (Gelegenheit 'Pmift 
!• Uhr Vtbcnb, „ungenicret, ungejioct," 11m bie .çanb 
ber reijenben .Königin non Jlcthiopicii ¿11 werben. Jfjrc 
jölajeftäten werben fid) Ijerablanen, jih non einem' 'P. 
T 'l'ublifo nidjt ín íkrlegcnljeit bringen 511 Iaffen, 
mib werben h^fhbero Einzug nach edjt äthiopifdjer 
Sitte auf (Giraffen unb Elefanten halten.

liniere Stabt fömmt io äuüerft feiten in bie 
Vage, fid) béé ',’lnblicfcé Ijober 'Potentaten, unb feier 
lid)er «VohEeremonielle, $u erfreuen, baf; cö fichetlid) 
bie (Gelegenheit nidjt unbeniift nerftreidjen Iaffen wirb, 
um fid) bieíeé ©eituñeé tbeilhaóig ju machen.

Jlnt '|l|aße tobt vtfamntciiqcfallen ! tölan er 
ichrecfe nidjt; eé Ijanbelt fid) nicht um Wenfdjen, 
fonbern 11m — .vjiihner.

_ Sei Gelegenheit béé lépten 2Bod)enmarfteé brachte 
nämlich ein, wie man behauptete, (Sebeéer 2öeib .Eiihner 
¿um 21crfaufe auf ben piefigen 'Plan. Eine Srau lief; 
fid) burdj bao günftige Erterieur ber SBaare irre 
leiten unb erbanbclte biefelbe iofort. Äaum (jatte fie 
jeboch ben ¿weifüfjigen íhtifel in Empfang genommen 
unb noch einige Gänge gemacht, alé bie, opne Bwcifel 
mit einer Ärmifpeit behafteten, .pupner trepiden. Tie 
Serfäuferin patte fid) mittlerweile natürlich unfidjtbar 
gemacht.

Ter Zpronwcchfcl in ïHiiplanb iofl fid) wie gc- 
melbet wirb, tpatiäd)lid) beftättigen. Einem Subapefter 
^¡at_t tclegrappirt man bicebe;iiglid) Àolgenbcé : Tie 
Gerüchte über bie 21bbanrung bcé Aai’eré ílleianber 
gewinnen — nad) ^ladjridjtcii beb . îaqbl. - auö St 
'Peteréburg — an Monfiften;. 91m 2. Vülär;, alé am 
Jabreétage feiner gpronbcfteiguiig, foll bae 'Jlbban 
fungémanifeft eridjeinem

Eiöilcben. Jn SViemr blättern iit ^olgenbeé 
¿u lejen: Jm abgelaufenen Jahre finb beim Wiener 
ÖJlagiftrate 72 Emilében geidjloffcn worben, non bencii 

ÛPC*I1 ÜUf ^Brautleute entfielen, bie nad) ber Ju= 
ftänbigteit ber ungarifd)eii Neidjebälfte aiigepörten. 
Je nach bem Hieligionéoerbâltniffe gehörte bei .51 Eben 
ein Tpeil ber moiaifchen flieligion an unb ber anbere 
Ipeil war confeifionéloê; bei 20 Epen waren beibe 
îpeile fonfeñíonéloé unb bei einer Epe war ber 5Bräu= 
tigam ^lopamebaner, bie 23raut aber fonfeffionéloé. 
Jm Gänsen würben biéper, baé ift feit bem Jahre 
18(0, 390 Einilepcn geidiloffen.

JPrügelntqchtnc. Ein amerifaniieper Erfinber 
bat eine ^rügelmaicpine fonftriiirt, welche aticé bage= 
weiene in biefem Genre weit übertrifft Tic fölaicpine 
ift ’o^ eingerichtet, bañ ¿wanjig .Ginbcr 311 gleicher Jeit 
bte Diutpe betommen tonnen ! Einftweilen ¡ft fie jeboch 
nicht vertäiiflich, ba ber Erfinber baé Jnftrument 
notpwenbig ¿ur Erhebung ¡einer ¿wölf Minbcr braudjt.

A'tudrtpreife vont 1. ^cbriinr 1877.
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Tie in étien am 27. Jänner gehobene 3ableii :
», ss, a», «3. ss.

Tie nadjfte Bieljung ift am 10. §ebcr 1877.

Felelős szerkesztő : Kyss Géza. 
Kiadó tulajdonos : Az Eperjesi Hankey ylet.

Die Modenwelt.
Am Montag den 5. Februar wird

No. 9 (von XII. .lahrg.) ar.sgegeben wer­
den. — Bestellungen auf das laufende 
Quartal werden noch fortwährend von 
allen Buchhandlungen und Postämtern 
angenommen und die bereits erschiene­
nen Nummern nachgeliefert.

Vierteljährlicher Abonnements 75 kr. 
Oe. Wiir., mit Franko-Postversendung 
1 Gulden 5 kr. 41
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($ntet>erpad)tiittg.
Tic qrafl. Szirniay'föen Wüter 

im Särofer (Somitatc unb ¡pw:
1. Sn Szent-VIlhdly unb Tol- 

csemes, unweit non aperies gelegen, be 
ftebenb aus SntrotiiHmigrunb, 464 jodj Werfern 
unb Sßiefeii, nebft biipi gehöriger imtroeibe, 
Oicgalbenencien, entfprerfjenbeii Sßinter Einbau 
unb AunbuS inftructuS.

2. An Oukocz, befteljenb ans An= 
triwinangriinb, 302 Jorfj Werfern unb Sßiefen 
nebft entfpredjenber ^utiueibe, Üiegalbeneficien 
unb ftunbtW inftructuö.

3. An fwribo, beftehenb au§ Sntrib 
lunangrunb, 258 Aodj Werfern unb SBiefen, 
ba^u gehöriger ^uttveibe, Diegalbeneficien — 
unb 3'iinbuö inftructuö, finb einzeln unb abqe= 
fonbert von 1. 2lprtl 1877 iinqefanqeii, 
Mif 3 ttflcbciiianber folqctibe ^abre tu 
fchrtftliebcm Cffcrtwcqc pt verpachten.

Tie i’djriftlidjcn, uerfiegelten Offerten, finb 
bis 24. ¡yeber 1877 an ben Wefertiq; 
ten, ^eutfe^au, 3ipfcr (ivmitat, eiiijii« 
reichen ober eiiijufenben, unb fann, nähere $In$- 
fünft, über bie ^achtbebiugungen, foivohl btv 
felbft, al§ and) bei betn ilbootaten §eirn Slurcl 
non Dubinin in EperieS, bezüglich ber ®üter 
^uföcj unb ®ribö aber, auch bef bem Slbvofaten 
§errn Töfar non Öhjoniärfatj in Sjtropfö er 
tljeiit lucrben.

Moritz Kermeszky, 
al§ Sktwllmädjtigter be8 £errn örafen Alfred 

von Szirmay.

I

I

A felsömagyarországi első ipar­
és hitelbank és az eperjesi takarék 
és hitelegylet részvényesei, ezennel 
tisztelettel meghivatnak a f. é. február 
15-éll d. ii. 3 órakor, szab. kir. Eperjes 
városában, a megyeház tanácskozási 
termében tartandó
KÖZGYŰLÉSRE.

A tanácskozás tárgyai lesznek:
1. Az igazgatóság jelentése a múlt

üzletév eredményéről s a mérlegek 
előterjesztése. so 3—3

2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az osztalék meghatározása.

Eperjes 1877. január 11-én.
Az Eperjesi Bankegylet 

igazgatósága.
••••

Bérbeadó
A szinye-lipóczi határban 290 hoki 

ahhoz tartozó rétségekkel bérbeföld az 
adandó.

A feltételek Keczer-Szinyey Zsófia 
urhölgynél tudhatok meg.

<
<<
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_  > 
^ubló I 

Presshefe, |
* ifl fiinlirli itt hott ilv.iitl..,i.^l.1."

i » I
I

1 iíirjg. Bnluliaus Eperies.
S8ir empfehlen hiermit cinem 'p. Î. '] 

finn uniere alé vorzüglich csengte

Iflbc ifl tiiglidj iit bcn tkiiiiljnuslohnlitiiteM
frisrli zu beziehen.

Preis pr. halb Kilo 40 kr.
■Bei größerer Vlbiiapmc gewöpien wir einen ent= 
ipredjenbeit Diabatt; mit bem 33enierfeit, baf; 
nidjt nerivenbete 'Picfcpefe nach 2 Jagen anftanbe« 
loß umgetaufdjt wirb. 33 3_3

Ign. Klein & Comp.

-t ie in ^rag am 31. Jänner gehobene Johlen.
®3, »®. 80. *5.  04.

Tie nácpfte Jichuiig am 15. Àeber 1877.

Nyomatott

X finl’fjc()lt fid; einem 'P. 4- 'piiblifuni jur Anfertigung aller V 
in biefei ,yad; fdjlagenben Arbeiten, ali: alle Sattungen fj 

HVEöToel^rToel-texL
/ foivohl neu anptfcrtiqcn atë auch V,r p 

Reparatur, Q
/ ferner werben jebe Art Sebr. JfjoHct’fdje /
, gebogene Holz-Möbel zum Ueberflechten v
/ übernommen, unb werben fottwljl in bet «tobt als audj /
() auf bem iianbe bet prompter 'Bedienung ju bett folibeften f) 
Q greifen nitgefertigt. * O
f SBobnnng: Ungar WaffG «r. 235. im vattfe ber ®ew / 
’7 37 grau gurman, vis-à-vis ber gieifdjbänfe. 2—3 l)

Hirdetmény.
Sáros-megye Varjufalu községében egy 

circa |*>o  hold rét s szántóföld, 
és ’*•>  hold erdőből álló tagos!-*  
lőtt birtok a hozzá tartozó egy uj lakó­
ház, és gazdasági épületekkel szabad kézből 
eladó — a közelebbi feltételeket megtudhatni 
Kört vélyessy Szilárd urnái, 
Várj utalván. 29 3_3

A Xiigy-Siirosi iiiiiinnloiii részvénjtársulat
ez. részvényesei a f. 1877-ik évi február hó 27-én sz. k. Eperjes városa 

tanácstermében, délelőtt 9 órakor tartandó
V*  __ ____ T • M •• _ v

az

40 1—2

t.

1.
o
3.
4.
5.

rendes évi közgyűlésre,
alapszabályok értelmében, ezennel tiszteletteljesen meghivatnak.

A tanácskozás tárgyai losznak;
Az jgazgatósag évi jelentése s annak folytán szükségelt határozatok 
A felügyelő bizottság jelentése.
Az évi osztalék meghatározása.
Egy igazgatósági tagnak választása.
A ieliuseló bizottságnak a kereskedelmi törvény értelmében, három évi 
tartamra történendő választása.

Kelt Eperjesen 1877. január hó 29-én

«feleiiik-Alniássy István,
elnök.

az „Eperjesi Bankegylet“ könyvnyomdájában Eperjesen.


